

**2023-10-25 Постановление VII (октябрьского) Пленума ЦК КПРФ «О работе народных лидеров в массах и задачах по выполнению Программы Победы»**

---

Постановление VII (октябрьского) Пленума ЦК КПРФ «О работе народных лидеров в массах и задачах по выполнению Программы Победы».

(П - VII/01 от 21 октября 2023 года)

Заслушав и обсудив доклад Председателя ЦК КПРФ Г.А. Зюганова «Эпоха испытаний – курс на социализм», отчеты о деятельности коммунистов А.Е. Клычкова и В.О. Коновалова, Пленум констатирует, что работа партии в современных условиях характеризуется обострением общего кризиса капитализма. На нарастание системных противоречий крупный капитал отвечает усилением эксплуатации трудящихся, уничтожением демократических прав и свобод, поддержкой неофашизма, развязыванием войн и конфликтов.

Империализм США рвётся к мировому господству и утверждению новой колониальной системы. Объединённый Запад осуществляет политику неприкрытой агрессии в отношении России. Действия США на Ближнем Востоке грозят превратить арабо-израильское противостояние в глобальный конфликт. Спровоцированное Вашингтоном кровопролитие на Украине, попытки торпедировать проект «Один пояс – один путь», интриги США вокруг Тайваня усиливают эскалацию международной напряжённости.

В пропаганде государств Запада нарастают русофобия и антикоммунизм. Переписывается история Второй мировой войны. Предаются забвению решения Нюрнбергского трибунала. Происходят форсированная милитаризация и поэтапная фашизация стран НАТО.

Коммунисты занимают твёрдую позицию в борьбе с буржуазной реакцией. Политические оценки КПРФ получили поддержку Международного антифашистского форума в Минске в апреле 2023 года. Коммунисты и другие прогрессивные силы планеты усиливают свою борьбу за справедливый мир и социальный прогресс.

Ключевая задача левопатриотических сил России состоит в том, чтобы добиться изменения баланса сил в стране в пользу социализма. За 30 лет с момента своего возрождения КПРФ накопила большой опыт созидательной деятельности. Руководители регионов «красного пояса» защищали Россию от разрухи времён Ельцина. Правительство Примакова – Маслюкова спасло страну после дефолта 1998 года. Народные предприятия П.Н. Грудина, И.И. Казанкова, И.А. Сумарокова многие годы демонстрируют успешный опыт развития на коллективных началах. Под руководством коммунистов А.Е. Локтя, С.Г. Левченко, А.Е. Клычкова, В.О. Коновалова, А.Ю. Русских достигнуты важные результаты в социально-экономическом развитии Новосибирска, Иркутской и Орловской областей, Республики Хакасия, Ульяновской области.

Реализованы обширные планы развития Орловщины. Обеспечена финансовая стабильность и бюджетная сбалансированность. Валовый региональный продукт вырос в 1,6 раза, инвестиции в основной капитал – в 1,4 раза, производство сельхозпродукции – в 2,4 раза. Открыты 50 новых предприятий. Создано 14 тыс. рабочих мест. Безработица сократилась по сравнению с 2017 годом на 50%. Стабильно растёт заработная плата. Вложения в социальную сферу выросли в 1,5 раза. Инвестиции в строительство, реконструкцию и капитальный ремонт социальных объектов увеличились более чем в 9 раз. Введено в строй свыше 1,7 млн. квадратных метров жилья. Приоритетное внимание уделяется поддержке участников специальной военной операции и членов их семей.

В Республике Хакасия с 2018 года проведена большая работа по оздоровлению финансовой системы. За пять лет доходы бюджета увеличились в 2,5 раза. Расходы на обслуживание долга сократились в 6,5 раза. Поступления в бюджет от угольной отрасли выросли в 8 раз, от алюминиевой отрасли – в 7 раз. В 7,5 раза вырос объём средств, привлекаемых на реализацию федеральных программ и проектов. Вложения в ЖКХ увеличились в 8,5 раза, в строительство, ремонт и реконструкцию дорог – в 10 раз, в АПК – в 4 раза, в здравоохранение и спорт – в 3 раза, в социальную сферу – в 2,5 раза,

в образование и культуру – в 2 раза. Построено более 70 новых социальных объектов. Создано свыше 4,5 тыс. новых рабочих мест. Активно развиваются туризм, сельское хозяйство, обрабатывающая, лёгкая и пищевая промышленность, строительство.

Региональные выборы 2023 года стали общенациональной общественно-политической кампанией. КПРФ шла к избирателям с Программой Победы, опирающейся на уникальный опыт и глубоко выверенный анализ. Партии удалось получить поддержку миллионов сограждан.

Избиратели по достоинству оценили работу красных руководителей в условиях пандемии, экономических санкций, частичной мобилизации. Поддержка людей обеспечила уверенные победы А.Е. Клычкова в Орловской области и В.О. Коновалова в Хакасии. Список КПРФ на выборах в Верховный Совет Хакасии получил большинство голосов. Партия завоевала право сформировать фракции во всех региональных представительных органах. Коммунисты вновь убедительно подтвердили свою политическую устойчивость и статус главной оппозиционной силы страны.

Несмотря на острую необходимость широкого общественного диалога, правящая партия уклонилась от дискуссии по ключевым проблемам. Как следствие, явка избирателей на выборах оказалась крайне низкой. В очередной раз был задействован механизм многочисленных нарушений. Учитывая их характер, КПРФ не признала официальные результаты голосования в Алтайском крае, Ростовской и Ивановской областях.

На фоне обострения внешних угроз и ухудшения положения трудящихся опыт созидания и развития приобретает принципиально важное значение. КПРФ настойчиво обобщает перспективную управленческую практику. Идёт накопление наработок, способных гарантировать успешное воплощение в жизнь Программы Победы.

Пленум ЦК КПРФ постановляет:

1. Президиуму и Секретариату ЦК КПРФ, партийным комитетам всех уровней, первичным партийным отделениям считать вопрос пропаганды созидательного опыта КПРФ одним из приоритетных направлений деятельности по реализации Программы Победы. Сочетать эту работу с идейным укреплением партии, ростом её рядов,

усилением влияния в массах, формированием широкого фронта народно-патриотических сил, проведением избирательных кампаний.

2. Комитетам КПРФ всех уровней сосредоточить усилия на всесторонней пропаганде Программы Победы. Продолжить популяризацию антикризисных мер партии, опыта работы её губернаторов и управленцев с целью укрепления влияния КПРФ в массах. Организовать с этой целью серию публичных мероприятий – парламентских слушаний, круглых столов, научно-практических конференций, лекториев. Противодействовать попыткам искажения результатов деятельности признанных народных лидеров.

3. Нарращивать пропаганду программных подходов КПРФ в качестве альтернативы капиталистической деградации. Усилить работу по политическому просвещению масс и разоблачению олигархического характера сложившейся в России системы. Коммунистам в редакциях газет «Правда» (Комоцкий Б.О.) и «Советская Россия» (Чикин В.В.), интернет-сайта ЦК КПРФ (Аниховский С.Э.), телевизионного канала [«Красная линия»](#) (Миллер В.В.), журнала «Политическое просвещение» (Грызлов В.Ф.), официальных страниц ЦК КПРФ в социальных сетях (Музаев М.С.) продолжить систематическую пропаганду программных подходов КПРФ и управленческой практики А.Е. Локтя, С.Г. Левченко, А.Е. Клычкова, В.О. Коновалова, А.Ю. Русских, других товарищей.

4. Комитетам КПРФ всех уровней, первичным отделениям партии усилить контрпропаганду в борьбе с антикоммунизмом, антисоветизмом и русофобией, наращивать противодействие попытками фальсификации истории. Активнее разоблачать агрессивную сущность империализма, его политики по разжиганию вооружённых конфликтов и поддержке фашизма. Продолжать помощь жителям прифронтовых территорий, участникам специальной военной операции и членам их семей.

5. Фракциям КПРФ в Государственной Думе, региональных и местных представительных органах, депутатам-коммунистам всех уровней развернуть работу по нормативному оформлению положений Программы Победы. Усилить использование возможностей депутатской вертикали партии для выполнения наказов избирателей, решения проблем граждан, реализации потенциала протестного движения.

6. Региональным и местным комитетам КПРФ, отделам ЦК по агитации и пропаганде (Аниховский С.Э.), социально-экономической политике (Арефьев Н.В.) продолжать

работу по обобщению опыта народных лидеров КПРФ. На этой основе осуществлять подготовку материалов для использования в аналитической и информационной работе.

7. Общероссийскому штабу по координации протестных действий (Кашин В.И.), Отделу рабочего, профсоюзного движения и по связям с общественными организациями ЦК КПРФ (Савин В.М.) при подготовке и проведении массовых акций протеста предусмотреть выдвижение требований в поддержку мер Программы Победы и народных лидеров КПРФ.

8. Юридической службе ЦК КПРФ (Камнев Г.П.) обеспечить необходимую правовую поддержку коллективных и народных предприятия, управленцев КПРФ, ставших объектом административного давления. Оперативно реагировать на факты создания противозаконных препятствий в их работе.

9. Центру политической учёбы ЦК КПРФ (Аниховский С.Э.) продолжить практику ознакомления коммунистов, проходящих обучение в Центре, с опытом деятельности членов КПРФ – глав регионов, руководителей народных и коллективных предприятий, возможных кандидатов в состав Правительства народного доверия.

10. Контроль за выполнением настоящего Постановления возложить на Президиум ЦК КПРФ.

***Председатель ЦК КПРФ***

***Г.А. Зюганов.***